

**Posudek oponenta bakalářské práce**

Jméno a příjmení studenta: Jana LAPŠANSKÁ, DiS.

**Název bakalářské práce:** KRIMINALISTA NA ÚZEMÍ OKRESU DOMAŽLICE A JEJÍ SOUVISLOST SE SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM.

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení oponenta práce:** Mgr. Jaroslav HOVORKA

**Pracoviště a pracovní zařazení:** OKS ŘMP HMP

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce	X						
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úrovně jejich naplnění		X					
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce	X						
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>		X						
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		ANO			-----			

**Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):** Autorka se v této práci zabývá problematikou kriminality v návaznosti na možné sociální vyloučení některých skupin obyvatelstva. Ve své práci se zaměřila na okres Domažlice, kde povedla šetření a rozhovory ve vybraných obcích s předem vybranými osobnostmi veřejného života právě se záměrem zjistit skutečné informace k propojení kriminality a sociálně vyloučenou skupinou romských obyvatel. Její práce obsahuje celkem šest kapitol. V první vytyčila cíle práce, kterými jsou dojít ke zjištění, zda sociálně vyloučené lokality a jejich obyvatelé mají návaznost na kriminalitu v daných obcích a ověřit si předem stanovené hypotézy na základě rozhovorů a dat uveřejněných Policií České republiky. Ve druhé uvádí informace k fenoménu sociálního vyloučení, prezentuje problémy, se kterými se osoby sociálně vyloučené musí potýkat v oblasti bydlení, kvality a přístupu v oblasti vzdělávání i pracovních příležitostí. Ve třetí kapitole uvádí příčiny a faktory, které se podílejí na kriminalitě obyvatel sociálně vyloučených lokalit (dále jen SVL) a také na to, že se tyto občané stávají oběťmi kriminálních aktivit jiných. Ve stručnosti poskytuje informace o „NULOVÉ TOLERANCI“ ze strany obcí ve kterých tyto lokality jsou a také na činnost Policie České republiky v těchto lokalitách. Ve čtvrté kapitole se zabývá současným stavem v SVL ve vybraných obcích v okrese Domažlice. Uvádí dostupnost lékařské péče, pro osoby zde žijící, zabývá se dostupností dopravní, v oblasti vzdělávání i celkovou infrastrukturou obcí. V páté kapitole uvádí data ze zdrojů Policie České republiky, které se týkají trestné činnosti obyvatel zmíněných SVL a řešení přestupků v těchto obcích. Zjištěná data přehledně graficky upravila vložila je do přílohy. V šesté kapitole prezentuje obsah celkem deseti rozhovorů s různými funkcionáři daných obcí. Přehled otázek, která jim kladla uvádí v příloze. V závěru uvádí, že zjistila, že kriminalita obyvatel SVL nevykazuje výrazné odlišnosti kriminality od zbytku populace ČR. Došla však k závěru, že čím je lepší životní úroveň obyvatel konkrétní SVL, tím je klidnější situace v konkrétní obci, nižší kriminalita a lepší mezilidské vztahy. Celkově lze tuto práci označit za kompaktní, kde kapitole na sebe logicky navazují, obsahují dostatek informací a tvoří jednotný celek. Proto práci DOPORUČUJI k obhajobě a hodnotím ji stupněm „A“.

#### Otázky k obhajobě:

1. Můžete jmenovat a popsat převažující příčiny kriminality v SVL?
2. S jakými negativními sociálními faktory se opakovaně musí vypořádávat osoby žijící v SVL?
3. Mohla byste doporučit vhodná preventivní opatření, která by vedla k odstranění příčin páchání trestné činnosti osob v SVL?
4. **Datum:** 3.5.2020

**Podpis oponenta bakalářské práce:** Mgr. Jaroslav HOVORKA

#### Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranici minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce